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	Наименование внеурочной деятельности
	Аннотации к рабочим  программам

	

Театральный кружок  «Первые роли»
	Программа театрального кружка составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в соответствии с основной образовательной программой начального общеобразовательной школы МОУ-СОШ с. Липовка, авторской программы обучения детей основам сценического искусства, образовательной программы«Первые роли»,  особенностью данной программы является синтез типовых образовательных программ по всеобщему и специальному театральному образованию и современных образовательных технологий.
Данная программа учитывает эти особенности общения с театром и рассматривает их как возможность воспитывать зрительскую и исполнительскую культуру.
Программа рассчитана, направлена на гармоничное, дальнейшее развитие мальчиков и девочек 7-10 лет.  Программа имеет четкую направленность, т.е. углубление и расширение навыков и умений в области театрального искусства. Рабочая  программа рассчитана на коллективную работу с детьми.  Количественный состав групп от 5 до 15 человек.  В коллектив принимаются все желающие школьники. Программа занятий составлена в соответствии с возрастными психолого – педагогическими особенностями подростков.
Программа составлена на основании программ по дополнительной общеобразовательной программе в области театрального искусства. И основана на обучении детей через использование игровых, сюжетно - ролевых постановках, в синтезе хореографии, вокала, фольклора, музыкального творчества, прикладного творчества, литературы, драматургии. Режиссерская работа предусматривает коллективное творчество. Занятия проходят как отдельно с каждым классом, так и индивидуально, избирательно при необходимости. А так же по ходу постановочных работ предусматриваются репетиционные часы необходимые для определенных групп при необходимости постановочной работы.
Целью программы является эстетическое, интеллектуальное, нравственное развитие воспитанников. Воспитание творческой индивидуальности ребёнка, развитие интереса и отзывчивости к искусству театра и актерской деятельности.
Задачи, решаемые в рамках данной программы:
- знакомство детей с различными видами театра (кукольный, драматический, оперный, театр балета, музыкальной комедии).
- поэтапное освоение детьми различных видов творчества.
- совершенствование артистических навыков детей в плане переживания и воплощения образа, моделирование навыков социального поведения в заданных условиях.
- развитие речевой культуры;
- развитие эстетического вкуса.
-воспитание творческой активности ребёнка, ценящей в себе и других такие качества, как доброжелательность, трудолюбие, уважение к творчеству других.


	Объединение «Читательская грамотность»
	Рабочая программа курса внеурочной деятельности составлена на основе нормативных документов: 
1. Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» с изменениями и дополнениями;  
2. ФГОС основного общего образования (утв. приказом Минпросвещения от 31.05.2021 № 287) с изменениями и дополнениями;  
3. Приказ Минпросвещения России от 22.03.2021г. № 115 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»; 
4. Приказ Минпросвещения России от 20.05.2020 № 254 «Об утверждении федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность»; 
            Основной целью программы данного курса является развитие функциональной грамотности учащихся 9 классов как индикатора качества и эффективности образования, равенства доступа к образованию, способности понимать, использовать, оценивать тексты, размышлять о них и заниматься чтением для того, чтобы достигать своих целей, расширять свои знания и возможности, участвовать в социальной жизни (читательская грамотность).
Программа курса рассчитана на 1 год обучения. Количество часов на один год обучения в одном классе  – 34. 
Содержание курса: Формирование читательских умений с опорой на текст и внетекстовые знания. Электронный текст как источник информации. Сопоставление содержания текстов научного стиля. Образовательные ситуации в текстах. Работа с текстом: как критически оценивать степень достоверности содержащейся в тексте информации? Типы текстов: текст аргументация (комментарий, научное обоснование). Составление плана на основе исходного текста. Типы задач на грамотность. Аналитические (конструирующие) задачи. Работа со смешанным текстом. Составные тексты итоговое занятие).
            СИСТЕМА ОЦЕНКИ ДОСТИЖЕНИЯ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ 
Основные виды деятельности обучающихся:  
· самостоятельное чтение и обсуждение полученной информации с помощью вопросов (беседа, дискуссия, диспут);  - выполнение практических заданий; 
· поиск и обсуждение материалов в сети Интернет;  
· решение ситуационных и практико-ориентированных задач;  - проведение экспериментов и опытов.  
Формы деятельности: беседа, диалог, дискуссия, дебаты, круглые столы, моделирование, игра, викторина, квест, квиз, проект. 

	Объединение «Функциональная грамотность»
	Рабочая программа курса «Функциональная грамотность» составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования на основе программы курса «Функциональная грамотность», составленной авторами М.В. Буряк, С.А. Шейкиной.
Данная программа является адаптированной, имеет научно-познавательную и культурологическую направленность, реализуется в рамках внеурочной деятельности ФГОС НОО по общеинтеллектуальному направлению развития личности.
Цель данного курса: создание условий для развития функциональной грамотности. 
Программа разбита на четыре блока: «Читательская грамотность», «Математическая грамотность», «Финансовая грамотность» и «Естественно-научная грамотность».  
Целью изучения блока «Читательская грамотность» является развитие способности учащихся к осмыслению письменных текстов и рефлексии на них, использования их содержания для достижения собственных целей, развития знаний и возможностей для активного участия в жизни общества. Оценивается не техника чтения и буквальное понимание текста, а понимание и рефлексия на текст, использование прочитанного для осуществления жизненных целей.
Целью изучения блока «Математическая грамотность» является формирование у обучающихся способности определять и понимать роль математики в мире, в котором они живут, высказывать хорошо обоснованные математические суждения и использовать математику так, чтобы удовлетворять в настоящем и будущем потребности, присущие созидательному, заинтересованному и мыслящему гражданину.
Целью изучения блока «Финансовая грамотность» является развитие экономического образа мышления, воспитание ответственности и нравственного поведения в области экономических отношений в семье, формирование опыта применения полученных знаний и умений для решения элементарных вопросов в области экономики семьи.
Целью изучения блока «Естественно-научная грамотность» является формирование у обучающихся способности использовать естественно-научные знания для выделения в реальных ситуациях проблем, которые могут быть исследованы и решены с помощью научных методов, для получения выводов, основанных на наблюдениях и экспериментах. Эти выводы необходимы для понимания окружающего мира и тех изменений, которые вносит в него деятельность человека, а также для принятия соответствующих решений.  
Описание места учебного предмета в учебном плане
В соответствии с планом внеурочной деятельности, Основной образовательной программой начального общего образования МОУ-СОШ с. Липовка на изучение программы курса «Функциональная грамотность» в 1 классе отводится 1 час в неделю, 33 часа в год.  

	Объединение «Функциональная грамотность»
	     Программа курса внеурочной деятельности для 2 класса «Функциональная грамотность» разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, требования к основной образовательной программе начального общего образования. Программа «Функциональная грамотность» учитывает возрастные, общеучебные и психологические особенности младшего школьника. В первом полугодии проводятся занятия по формированию читательской и естественнонаучной грамотности, во втором полугодии – по формированию математической и финансовой грамотности. 
   СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ: Читательская грамотность (1, 5, 9, 13, 17, 21, 25, 29, 33 занятия): научнопознавательные тексты; основная мысль текста, тема текста, деление текста на части, составление плана текста; ответы на вопросы по содержанию прочитанного текста, лексическое значение слов; личностная оценка прочитанного. Естественно-научная грамотность (2, 6, 10, 14, 18, 22, 26, 30, 34 занятия): особенности жизнедеятельности дождевых червей: кальций и его роль в организме человека, дрожжи, виды облаков, свойства мела, свойства мыла, восковые свечи, магнит и его свойства. Финансовая грамотность (3, 7, 15, 19, 23, 27, 31 занятия): бюджет, уровни государственного бюджета, семейный бюджет, заработная плата, пенсия, дополнительные доходы (выигрыш, клад, пособия). Обязательные, желаемые и непредвиденные расходы. Налоги. Экономия семейного бюджета. Математическая грамотность (4, 8, 16, 20, 24, 28, 32 занятия): составление числовых выражений и нахождение их значений, задачи на нахождение суммы; задачи на нахождение части числа, задачи на увеличение и уменьшение числа на несколько единиц, решение задачи с тройкой величин «цена, количество, стоимость», чтение и заполнение таблиц, столбчатых и круговых диаграмм, работа с графиками. 
     Рабочая программа внеурочной деятельности «Функциональная грамотность» расчитана на 34 рабочие недели (1 ч в неделю)

	Объединение «Посчитай-ка» 
	Рабочая программа по внеурочной деятельности» для обучающихся 3 класса начального общего образования составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (ФГОС НОО, 06.10.2009 г. № 373), требованиями к основной образовательной программе начального общего образования.
Цель программы: создание условий для развития функциональной грамотности.
Содержание учебного предмета
Читательская грамотность (1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15 занятия): научно-познавательные тексты; основная мысль текста, тема текста, деление текста на части, составление плана текста; ответы на во- просы по содержанию прочитанного текста, лексическое значение |слов; личностная оценка прочитанного.
Естественно-научная грамотность (2, 4, 6, 8, 10, 12, 14 занятия): особенности жизнедеятельности дождевых червей: кальций и его роль в организме человека, дрожжи, виды облаков, свойства мела, свойства мыла, восковые свечи, магнит и его свойства.
Финансовая грамотность (18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32 занятия): бюджет, уровни государственного бюджета, семейный бюджет, заработная плата, пенсия, дополнительные доходы (выигрыш, клад, пособия). Обязательные, желаемые и непредвиденные расходы. Налоги. Экономия семейногобюджета.
Математическая грамотность (19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33 занятия): нахождение значений математических выражений в пределах 100000, составление числовых выражений и нахождение их значений, задачи на нахождение суммы; задачи на нахождение части числа, задачи на увеличение и уменьшение числа на несколько единиц, решение задачи с тройкой величин «цена, количество, стоимость», чтение и заполнение таблиц, столбчатых и круговых диаграмм, работа с графиками.
Место предмета в учебном плане
В соответствии с Учебным планом внеурочной деятельности предусмотрено обязательное изучение курса по внеурочной деятельности «Функциональная грамотность» на этапе начального общего образования в 3 классе в объеме 34 часов. Согласно календарному учебному графику и расписанию уроков на 2023 - 2024 учебный год курс программы реализуется за 34 часа

	Объединение «Всезнайка»
	Рабочая программа учебного курса внеурочной деятельности «Всезнайка» разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, требованиями к основной образовательной программе начального общего образования. 
Программа развивает функциональную грамотность,  учитывая возрастные, общеучебные и психологические особенности младшего школьника. 
        Рабочая программа учебного курса внеурочной деятельности «Всезнайка» содержит:
- пояснительную записку;
- содержание по четырём блокам (читательская грамотность, математическая грамотность, финансовая грамотность, естественно-научная грамотность)
- планируемые результаты (личностные, метапредметные и предметные);
- тематическое планирование с учётом рабочей программы воспитания и возможностью использования ЭОР/ЦОР. 
Занятия проводятся во второй половине дня, 2 раза в неделю,  по 1часу.(68ч за год)


	ОФП «Подвижные игры»
	Рабочая программа по учебному курсу внеурочной деятельности «Подвижные игры»,  1-4 классы  составлена в соответствии федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (ФГОС НОО), основной образовательной программы  начального общего образования МОУ-СОШ с. Липовка на 2023-2024 учебный год; авторской программы В.И. Ляха по учебному курсу «Физическая культура» (1-4 классы, образовательная система «Школа России»), учебника «Физическая культура», 1-4 классы, В.И.Лях, - АО «Издательство «Просвещение», 2021,2022гг.  http://catalog.prosv.ru/item/25308.
Программа предусматривает более обширное изучение подвижных и народных игр, начинающаяся с первого года обучения в учебно-тренировочных группах, создание условий для укрепления здоровья учащихся через игру, содействие их разносторонней физической подготовленности.
В основе программы - подготовка, включающая в себя разнообразные специально подобранные подвижные игры, эстафеты.
Программа рассчитана на 1 год
На изучение курса «Подвижные игры» в 1 – 4 классах отводится 34 часа; 1 час в неделю.

	Медиацентр «Школьные вести»
	Данная программа включена во внеурочную деятельность учебного плана школы и составлена из расчета 34 часа (1 занятия в неделю) для учащихся  7-8 классов и создана на основе федерального государственного стандарта основного общего образования. 
Срок реализации программы - 1 год.
Программа рассчитана на  34 часа.
Целью кружка «Школьные вести» является развитие личности подростков, их творческих способностей, навыка устных и письменных публицистических выступлений, формирование гражданской позиции учащихся.
Задачи:
• Организовать практическую, общественно и социально значимую коллективную деятельность
•  Повысить познавательную активность учащихся, научить их вовремя реагировать на события, находить источники информации
• Предоставить подросткам возможности для «пробы пера» и реализации права «свободы слова» на страницах школьной газеты.
Образовательная. Школьная газета используется в процессе преподавания школьных предметов. Подготовка номеров газеты требует вовлечения учащихся в различные формы деятельности: они получают возможность попробовать свои силы в качестве корреспондента, наборщика, корректора. Обучаются  современным технологиям, занятия проходят с использованием ИКТ. В результате работы  по выпуску газет возрастает их мотивация к обучению.
Воспитательная. Организация внеурочной деятельности учащихся на базе кружка «Школьная газета» позволяет с пользой занять их свободное время,  использовать школьную газету  во время проведения урочных и внеурочных мероприятий.
Коммуникативная. Подготовка газеты к выпуску – дело коллективное, в процессе работы над выпуском дети общаются с разными людьми. Коллегиальное решение всех вопросов, общение способствуют развитию коммуникативных качеств учащихся.
Место курса в учебном плане.
Данная программа включена во внеурочную деятельность учебного плана школы и составлена из расчета 34 часа (1 занятия в неделю) для учащихся  7-8 классов.
Формы занятий: вводное занятие, беседы, практическое занятие, комбинированные формы занятий.
Режим занятий: 1 раз в неделю – по 1 часу.
Принципы:
•Уважение к читателям и авторам газеты. •	Создание положительного образа учителя, ученика, школы. •	Учитывать, что о каждом ученике читают его родители. •	Писать только то, о чем знаешь. •	Не замыкаться в стенах школы. • Проявлять заинтересованность и творчество. • Не оскорблять, не унижать печатным словом.
Ценностные ориентиры курса
	Ценностные ориентиры программы кружка «Школьная газета» базируются на требованиях и заключаются в формировании личностных, регулятивных, познавательных и коммуникативных универсальных учебных действий.
Планируемые  результаты
•	Повысить мотивацию учащихся к изучению русского языка и русской литературы; 
•	Заинтересовать учащихся творческим процессом;  
•	Повысить и регулировать личностную оценку учащихся; 
•	Повысить	 освоение	учащимися орфографической,	пунктуационной,	речевой
•	Грамотности в объеме, достаточном для свободного пользования русским языком в
•	Учебных и иных целях в устной и письменной формах; 
•	Подготовить к выпуску очередной номер школьной газеты.

	Изостудия «Русские народные промыслы»
	Рабочая программа «Русские народные узоры» для обучающихся 7- 8классов составлена на основе авторской  программы  Ивлева В.С. «Русские художественные промыслы» М. Белый город. 2017г.
Цель:
Развитие способности к творческому самовыражению и самореализации через теоретическое и практическое знакомство с декоративно-прикладным творчеством.
 Задачи:
         Привить любовь к традиционно-народному искусству.
         Сформировать представление о народном мастере как творческой личности, духовно связанной с культурой и природой родного края, носителем традиций коллективного опыта.
         Научить вести исследовательскую работу.
         Расширить и углубить творческие  возможности, эстетическое и художественное восприятие обучающихся. 
   Описание места внеурочной деятельности в учебном плане «Народные узоры»  для обучающихся 7- 8 классов является частью учебного плана, формируемой участниками образовательного учреждения МОУ-СОШ с. Липовка. На занятия данного курса  Изостудии «Русские народные узоры» отводится 1 час в неделю. Всего 34 часа.
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